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REZIME: Predmet ovog rada je likvidacija privrednog društva, kao je-
dan od načina prestanka postojanja društva. Postupak likvidacije se može 
sprovesti samo ako privredno društvo ima dovoljno finansijskih sredstava 
za potpuno namirenje svih svojih obaveza. Likvidacija privrednog društva 
uređena je Zakonom o privrednim društvima. Važeći zakon poznaje do-
brovoljnu i prinudnu likvidaciju. Privredno društvo u toku postupka likvi-
dacije zastupa jedan ili više likvidacionih upravnika. Nakon sprovođenja 
i okončanja postupka likvidacije, društvo prestaje da postoji i briše se iz 
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1. POJAM LIKVIDACIJE

Jednom osnovano privredno društvo može prestati na više načina. 
Privredno društvo osnovano na određeno vreme prestaje protekom vre-

mena na koje je osnovano, osim ako se vreme trajanja ne produži ili ne nastavi 
poslovanje kao privredno društvo osnovano na neodređeno vreme. 

Privredno društvo osnovano na neodređeno vreme može prestati: po 
osnovu sprovedenog postupka dobrovoljne ili prinudne likvidacije, po osno-
vu sprovedenog postupka stečaja i po osnovu statusne promene koja ima za 
posledicu prestanak društva.

Likvidacija privrednog društva predstavlja način prestanka privrednog 
društva koja se sprovodi kada privredno društvo ima dovoljno finansijskih 
sredstava za potpuno namirenje svih svojih obaveza. Dakle, neophodan pre-
duslov za pokretanje postupka likvidacije jeste da se radi o solventnom pri-
vrednom društvu. Sprovođenjem i okončanjem postupka likvidacije solven-
tno privredno društvo prestaje da postoji. 

2. PRAVNE POSLEDICE POKRETANJA POSTUPKA 
LIKVIDACIJE

Postoji veći broj pravnih posledica pokretanja postupka likvidacije pri-
vrednog društva. Uz poslovno ime privrednog društva u postupku likvidacije 
dodaje se oznaka „u likvidaciji”. Danom donošenja odluke o pokretanju po-
stupka likvidacije prestaju zastupnička prava svim zastupnicima društva i ta 
prava prelaze na imenovanog likvidacionog upravnika. Od trenutka pokreta-
nja likvidacionog postupka menja se cilj ili svrha društva. Cilj više nije obav-
ljanje delatnosti radi sticanja dobiti već likvidacija imovine društva i njena 
podela ovlašćenim licima.1

Zakonom su predviđena ograničenja isplata članovima privrednog druš-
tva u likvidaciji. Za vreme likvidacije društva ne isplaćuje se učešće u dobiti, 
odnosno dividenda niti se imovina društva raspodeljuje članovima društva pre 
isplate svih potraživanja poverilaca. Navedena zabrana ima svrhu da zaštiti 
interese poverilaca.2

Zakon isključuje uticaj postupka likvidacije na mogućnost određivanja i 
sprovođenja izvršenja protiv društva u likvidaciji, vođenja drugih postupaka 

1  Šogorov S., (2003). Pravo privrednih društava, Novi Sad, Poslovni biro SB, str. 199.
2  Novaković S., (2012). Komentar Zakona o privrednim društvima, Beograd, Poslovni biro, str. 
400.
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protiv ili u korist društva u likvidaciji, niti na mogućnost pokretanja postupka 
stečaja.

Ukoliko poverioci privrednog društva u likvidaciji ne prijave svoja po-
traživanja u zakonom određenom roku, njihova potraživanja će biti preklu-
dirana, izuzev ako se radi o potraživanjima utvrđenim izvršnom ispravom, u 
kom slučaju ne postoji obaveza prijavljivanja potraživanja, a takva potraživa-
nja se smatraju prijavljenim.

3. VRSTE LIKVIDACIJE

Važeći Zakon o privrednim društvima3, za razliku od ranijih, poznaje 
dve vrste likvidacije. Osim dobrovoljne, uvodi mogućnost vođenja prinudne 
likvidacije. Dobrovoljna likvidacija zavisi od volje samog društva, odnosno 
njegovih članova, dok prinudnu likvidaciju pokreće i sprovodi Agencija za 
privredne registre po službenoj dužnosti kada nastupe zakonom predviđeni 
razlozi.

3.1. DOBROVOLJNA LIKVIDACIJA

Dobrovoljnu likvidaciju privredno društvo sprovodi samostalno, bez 
angažovanja drugih institucija.4 Pokreće se odlukom o likvidaciji, i to: kod 
ortačkog društva jednoglasnom odlukom svih ortaka, ako osnivačkim aktom 
nije predviđena manja većina; kod komanditnog društva jednoglasnom od-
lukom svih komplementara ako osnivačkim aktom nije predviđena manja 
većina; kod društva sa ograničenom odgovornošću odlukom skupštine koja 
se donosi dvotrećinskom većinom ukupnog broja glasova svih članova; kod 
akcionarskog društva odlukom skupštine koja se donosi običnom većinom 
glasova prisutnih akcionara.

Postupak dobrovoljne likvidacije otpočinje danom registracije odlu-
ke o likvidaciji i objavljivanjem oglasa o pokretanju likvidacije u skladu sa 
Zakonom o registraciji (član 526 Zakona o privrednim društvima). 

Kako bi se poverioci mogli upoznati sa sadržinom odluke o likvidaciji 
Zakonom je predviđeno da se oglas objavljuje u neprekidnom trajanju od 90 
dana na internet stranici Agencije za privredne registre.

3  Zakon o privrednim društvima, Službeni glasnik RS, br. 36/11, 99/11, 83/14 – dr. zakon i 5/15.
4  Arsić Z., Marjanski V. (2013). Pravo privrednih društava, Novi Sad, Pravni fakultet, Centar za 
izdavačku delatnost str. 69.
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Sadržina odluke o likvidaciji privrednog društva Zakonom nije eksplicit-
no propisana. Međutim, kada je u pitanju sadržina oglasa o pokretanju likvi-
dacije, Zakon propisuje da isti mora sadržati: poziv poveriocima da prijave 
svoja potraživanja; adresu sedišta društva, odnosno adresu za prijem pošte; 
upozorenje da će potraživanja biti prekludirana ukoliko ih poverioci ne prija-
ve najkasnije u roku od 30 dana od perioda trajanja oglasa.

Pored obaveze objavljivanja oglasa o pokretanju likvidacije na internet 
stranici Agencije za privredne registre, društvo ima i obavezu da u roku od 
15 dana od dana objavljivanja oglasa o pokretaju postupka likvidacije po-
znate poverioce individualno obavesti o pokrenutom postupku likvidacije. 
Obaveštenje koje se dostavlja poznatim poveriocima mora da sazdrži i tri 
zasebno značajna elementa, i to: dan objavljivanja i period trajanja oglasa o 
pokretanju likvidacije; adresu sedišta društva, odnosno adresu za prijem pošte 
na koju poverilac dostavlja prijavu potraživanja; upozorenje da će potraživa-
nje poverioca biti prekludirano ukoliko ga poverilac ne prijavi u označenom 
roku.5

Poverioci čije je potraživanje utvrđeno izvršnom ispravom nema-
ju obavezu prijavljivanja potraživanja, a njihova potraživanja se smatraju 
prijavljenim.

Zakonom o privrednim društvima uređeno je postupanje privrednog 
društva u likvidaciji po prispeću prijava. Tako je propisana dužnost društva da 
sve prispele prijave potraživanja evidentira u listu prijavljenih potraživanja, te 
da na osnovu njih sačini listu priznatih i osporenih potraživanja. Prijavljeno 
potraživanje društvo može osporiti u roku od 30 dana od prijema, s tim da 
je dužno da o tome u istom roku obavesti poverioca uz obrazloženje ospora-
vanja potraživanja. Potraživanja poverilaca utvrđena izvršnom ispravom ne 
mogu se osporavati, jer su ista utvrđena u sudskom postupku pravnosnažnom 
sudskom odlukom. Poverilac čije je potraživanje osporeno može, u roku od 
15 dana od prijema obaveštenja o osporavanju potraživanja, pred nadležnim 
sudom pokrenuti sudski postupak, o čemu je dužno da u istom roku obavesti 
pisanim putem društvo. Ukoliko ne postupi na navedeni način, njegovo potra-
živanje će se smatrati prekludiranim.

Potraživanja nastala nakon pokretanja postupka likvidacije se ne prijav-
ljuju i moraju se namiriti do okončanja postupka likvidacije.

Odlukom o pokretanju postupka likvidacije društvo imenuje jednog ili 
više likvidacionih upravnika. Imenovanjem likvidacionog upravnika prestaju 
zastupnička prava svim zastupnicima društva. Ukoliko odredba o imenovanju 

5  Novaković S., op. cit. str. 404.
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likvidacionog upravnika izostane, funkciju likvidacionog upravnika vrše svi 
zaskonski zastupnici društva. 

Likvidacioni upravnik zastupa privredno društvo u likvidaciji i odgo-
voran je za zakonitost njegovog poslovanja. Ovlašćen je da vrši sve radnje 
na okončanju započetih poslova pre početka likvidacije, preduzima radnje u 
cilju sprovođenja likvidacije i vrši druge poslove neophodne za sprovođenje 
likvidacije privrednog društva. 

Likvidacioni upravnik ima pravo na naknadu svih troškova koje je imao 
u vezi sa sprovođenjem postupka likvidacije, kao i na isplatu naknade za rad. 
U pogledu ovih potraživanja likvidacioni upravnik se smatra poveriocem pri-
vrednog društva u likvidaciji. 

Likvidacioni upravnik može biti razrešen svoje dužnosti odlukom na 
isti način na koji je imenovan, bez navođenja razloga. Takođe, likvidacioni 
upravnik u svako doba može dati ostavku u pismenom obliku. 

Imenovanje, razrešenje i ostavka likvidacionog upravnika registruje se 
u skladu za zakonom o registraciji, kako bi trećim licima ovaj podatak bio 
dostupan.

Likvidacioni upravnik ima obavezu da u toku postupka likvidacije sači-
njava odgovarajuća dokumenta. 

Pre namirenja poverilaca sastavljaju se:
1. Početni likvidacioni bilans – koji je, u roku od 30 dana od dana počet-

ka likvidacije, likvidacioni upravnik dužan da sastavi kao vanredni finansijski 
izveštaj u skladu sa propisima kojima se uređuje računovodstvo i revizija, 
te da ga u istom roku podnese na usvajanje ortacima, komplementarima ili 
skupštini, kod društva sa organičenom odgovornošću i akcionarskog društva. 
Odluka o usvajanju početnog likvidacionog bilansa mora da se donese najka-
snije u roku od 30 dana od njegovog podnošenja. Usvojeni početni likvidaci-
oni bilans registruje se u skladu sa propisima o registraciji. Početni likvida-
cioni bilans se sastavlja sa ciljem da se prikaže imovinski položaj privrednog 
društva koje se nalazi u likvidaciji. On takođe omogućava poveriocima da 
sagledaju mogućnost namirenja svojih potraživanja iz imovine društva, te da 
im pokaže da je likvidacija izvesna i da njihova prava nisu ugrožena.6

2. Početni likvidacioni izveštaj – koji sadrži: listu prijavljenih potraži-
vanja, listu priznatih potraživanja, listu osporenih potraživanja sa obrazlo-
ženjem osporavanja, podatak da li je imovina društva dovoljna za namire-
nje svih poverilaca, neophodne radnje za sprovođenje postupka likvidacije, 

6  Ilić-Popov G., (2012). Poreski apekti likvidacije privrednih društava - Zbornik Usklađivanje 
poslovnog prava Srbije sa pravom Evropske unije – 2012., Beograd, Pravni fakultet Univerziteta 
u Beogradu, str. 361.
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vreme predviđeno za završetak likvidacije i druge činjenice koje su od zna-
čaja za sprovođenje postupka likvidacije. Početni likvidacioni izveštaj likvi-
dacioni upravnik dužan je da sastavi najranije 90 dana, a najkasnije 120 dana 
od dana početka likvidacije i u istom roku ga podnese na usvajanje ortacima, 
komplementarima ili skupštini kod društva sa organičenom odgovornošću i 
akcionarskog društva, koji su dužni da odluku o usvajanju istog donesu u roku 
od 30 dana od dana kada im je podnet na usvajanje. Usvojeni početni likvida-
cioni izveštaj registruje se u skladu sa propisima o registraciji. Nedostavljanje 
usvojenog početnog likvidacionog izveštaja na registraciju onemogućava 
dalje sprovođenje postupka dobrovoljne likvidacije i predstavlja osnov za 
pokretanje prinudne likvidacije po službenoj dužnosti od strane Agencije za 
privredne registre.

3. Godišnji likvidacioni izveštaji – u kojima likvidacioni upravnik na-
vodi svoje obavljene radnje, sa navođenjem razloga zbog kojih se likvidacija 
nastavlja, a nije završena. Godišnji likvidacioni izveštaji podnose se na usva-
janje ortacima, komplementarima ili skupštini, kod društva sa organičenom 
odgovornošću i akcionarskog društva, najkasnije tri meseca po isteku svake 
poslovne godine i registruju se kod Agencije za privredne registre.

Nakon namirenja poverilaca sastavljaju se:
1. Završni likvidacioni bilans – koji likvidacioni upravnik sastavlja u 

skladu sa propisima kojima se uređuje računovodstvo i revizija. Završni likvi-
dacioni bilans podleže obavezi registracije u registru privrednih subjekata.7

2. Izveštaj o sprovedenoj likvidaciji – koji se sastavlja nakon sprovede-
nog postupka likvidacije. Odluka o usvajanju izveštaja o sprovedenom po-
stupku likvidacije donosi se na isti način kao i kod svih drugih dokumenata, i 
to: kod ortačkog društva, jednoglasno od strane svih ortaka; kod komanditnog 
društva, jednoglasno od strane svih komplementara; kod društva sa odrani-
čenom odgovornošću od strane skupštine dvotrećinskom većinom ukupnog 
broja glasova svih članova; i kod akcionarskog društva od strane skupštine 
običnom većinom glasova prisutnih akcionara.

3. Pismena izjava da je uputio obaveštenje poznatim poveriocima, da 
su svi poverioci u potpunosti namireni, te da se protiv društva ne vode drugi 
postupci – kojom, zapravo, likvidacioni upravnik izjavljuje da je u svemu 
postupao u skladu sa Zakonom. Likvidacioni upravnik u toku postupka likvi-
dacije privrednog društva preduzima sve poslove radi namirenja poverilaca i 
odgovoran je za zakonitost poslovanja društva. 

7  Novaković S., op. cit. str. 410.
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4. Predlog odluke o raspodeli likvidacionog ostatka – koji se sastavlja 
nakon izmirenja svih obaveza društva. Zakonom propisana zabrana da se za 
vreme likvidacije društva isplaćuje učešće u dobiti, odnosno dividenda, kao i 
da se imovina društva raspodeljuje članovima društva.

Kako se radi o dobrovoljnoj likvidaciji, to u toku njenog sprovođenja 
društvo može da donese odluku o obustavi postupka likvidacije i da nastavi 
sa poslovanjem, ukoliko su svi poverioci društva namireni, društvo nijednom 
zaposlenom nije otkazalo ugovor o radu po osnovu likvidacije i ukoliko druš-
tvo nije počelo sa isplatama svojim članovima. 

Zakon propisuje obavezne elemente odluke o obustavi likvidacije. Tako 
su sastavni deo odluke o obustavi likvidacije imenovanje zakonskog zastu-
pnika društva i izjava likvidacionog upravnika da su svi poverioci namireni 
u potpunosti i da društvo nije otpočelo sa isplatama članovima društva. Kao i 
drugi značajni podaci i odluka o obustavi postupka likvidacije registruje se u 
registru privrednih subjekata.

Takođe, moguća je i obustava postupka likvidacije zbog pokretanja po-
stupka stečaja usled prezaduženosti. Naime, ukoliko se iz početnog likvida-
cionog bilansa i početnog likvidacionog izveštaja utvrdi da društvo nema do-
voljno sredstava za namirenje svih poverilaca, likvidacioni upravnik je dužan 
da u roku od 15 dana od dana sastavljanja početnog likvidacionog bilansa, 
odnosno sastavljanja početnog likvidacionog izveštaja nadležnom sudu pod-
nese predlog za pokretanje stečaja. Od momenta podnošenja predloga za po-
kretanje stečaja ne mogu se namirivati poverioci, osim potraživanja nastalih 
iz tekućeg poslovanja do dana pokretanja stečajnog postupka.

Ukoliko ne dođe do obustave postupka likvidacije, nakon namirenja svih 
poverilaca i izmirenja ostalih obaveza društva dolazi do raspodele likvidacio-
nog ostatka i okončanja postupka likvidacije.

Likvidacioni ostatak je imovina koja preostane nakon namirenja svih 
poverilaca društva i raspodeljuje se članovima društva na sledeći način: or-
tacima, komplementarima i članovima društva sa ograničenom odgovorno-
šću srazmerno njihovim udelima; imaocima preferencijalnih akcija u skladu 
sa njihovim pravom prioriteta na isplatu iz likvidacionog ostatka; imaocima 
običnih akcija srazmerno učešću njihovog broja akcija u ukupnom broju obič-
nih akcija u društvu, nakon isplate imaocima preferencijalnih akcija.

Ukoliko dođe do spora u vezi sa raspodelom likvidacionog ostatka, likvi-
dacioni upravnik je dužan da odloži raspodelu do pravnosnažnog okončanja 
spora.
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Tek nakon pravnosnažnog okončanja svih postupaka koji za pravnu po-
sledicu mogu imati bilo kakvu obavezu društva i izmirenja svih tih obaveza, 
društvo može doneti odluku o okončanju likvidacije. 

Postupak dobrovoljne likvidacije okončava se donošenjem odluke o 
okončanju postupka likvidacije. Navedena odluka se registruje skladu sa pro-
pisima o registraciji, a društvo se briše iz registra privrednih subjekata i pre-
staje da postoji kao pravni subjekt.

Ortaci i komplementari odgovaraju neograničeno solidarno za obaveze 
prema poveriocima nakon brisanja društva iz registra privrednih subjekata, 
dok komanditori, članovi društva sa ograničenom odgovornošću i članovi 
akcionarskog društva odgovaraju solidarno za obaveze društva u likvidaciji 
do visine primljenog likvidacionog ostatka nakon brisanja društva iz registra 
privrednih subjekata. Potraživanja poverilaca prema članovima društva zasta-
revaju u roku od tri godine od dana brisanja društva iz registra.

Poslovne knjige i dokumenta društva koje je brisano iz registra privred-
nih subjekata usled okončanja likvidacije čuvaju se u skladu sa propisima 
kojima se uređuje arhivska građa, a ime i adresa lica kome su poslovne knjige 
i dokumenta povereni na čuvanje registruju se u skladu sa zakonom o registra-
ciji. Zainteresovana lica imaju pravo na uvid u poslovne knjige i dokumenta 
brisanog društva, o svom trošku.

3.2 PRINUDNA LIKVIDACIJA

Jedna od novima u Zakonu o privrednim društvima jesu odredbe o pri-
nudnoj likvidaciji. Pored postupka dobrovoljne likvidacije, Zakon poznaje i 
postupak prinudne likvidacije, koji pokreće i sprovodi Agencija za privredne 
registre po službenoj dužnosti iz zakonom predviđenih razloga. Zakon propi-
suje jedanaest osnova pokretanja postupka prinudne likvidacije, i to:

1. ako je društvu pravnosnažnim aktom izrečena mera zabrane obavlja-
nja delatnosti, odnosno oduzeta dozvola, licenca ili odobrenje za obavljanje 
određene delatnosti, a društvo ne registruje promenu pretežne delatnosti ili 
ne otpočne likvidaciju u roku od 30 dana od dana pravnosnažnosti tog akta; 

2. ako u roku od 30 dana od dana isteka vremena na koje je društvo osno-
vano društvo ne registruje produženje vremena trajanja društva ili u istom 
roku ne otpočne likvidaciju; 

3. ako ortačko društvo ostane sa jednim ortakom, odnosno komanditno 
društvo ostane bez komplementara ili bez komanditora, a društvu u roku od 
tri meseca ne pristupi nedostajući član ili u istom roku društvo ne promeni 
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pravnu formu u pravnu formu čije uslove ispunjava u skladu sa ovim zako-
nom ili u istom roku ne otpočne likvidaciju; 

4. ako se osnovni kapital društva smanji ispod minimalnog iznosa pro-
pisanog zakonom, a društvo u roku od šest meseci ne poveća osnovni kapital 
najmanje do minimalnog iznosa propisanog zakonom, ili u istom roku društvo 
ne promeni pravnu formu u pravnu formu čije uslove ispunjava u skladu sa 
ovim zakonom, ili u istom roku društvo ne donese odluku o likvidaciji i takvu 
promenu u istom roku registruje u skladu sa zakonom o registraciji; 

5. ako društvo ne dostavi nadležnom registru godišnje finansijske izve-
štaje do kraja poslovne godine za prethodnu poslovnu godinu, odnosno ako 
ne dostavi početni likvidacioni bilans u skladu sa zakonom kojim se uređuje 
računovodstvo i revizija; 

6. ako je pravnosnažnom presudom utvrđena ništavost registracije osni-
vanja društva u skladu sa zakonom o registraciji ili ništavost osnivačkog akta 
društva; 

7. ako je pravnosnažnom presudom naložen prestanak društva, a druš-
tvo u roku od 30 dana od dana pravnosnažnosti presude ne otpočne likvidaciju; 

8. ako društvo ostane bez zakonskog zastupnika, a ne registruje novog 
u roku od tri meseca od dana brisanja zakonskog zastupnika iz registra pri-
vrednih subjekata; 

9. ako društvo u likvidaciji ostane bez likvidacionog upravnika, a ne re-
gistruje novog u roku od tri meseca od dana brisanja likvidacionog upravnika 
iz registra privrednih subjekata; 

10. ako usvojeni početni likvidacioni izveštaj ne bude dostavljen registru 
privrednih subjekata u skladu sa zakonom; 

11. u drugim slučajevima predviđenim zakonom. 
Ako utvrdi da postoji neki od zakonom predviđenih razloga Agencija 

za privredne registre po službenoj dužnosti pokreće postupak likvidacije i 
prevodi društvo u status „u prinudnoj likvidaciji” i istovremeno objavljuje 
oglas o prinudnoj likvidaciji na internet stranici registra privrednih subjekata 
u neprekidnom trajanju od šest meseci. Zakonom je propisano da oglas mora 
da sadrži: dan objave oglasa; poslovno ime i matični broj društva; razlog pri-
nudne likvidacije; obaveštenje poveriocima da u roku od šest meseci od dana 
objave oglasa mogu podneti predlog za pokretanje stečaja nadležnom sudu u 
skladu sa zakonom kojim se uređuje stečaj. 

Ako Agencija za privredne registre u roku od godinu dana od dana obja-
ve oglasa ne primi rešenje nadležnog suda o otvaranju stečaja nad društvom u 
prinudnoj likvidaciji, po službenoj dužnosti briše društvo iz registra.
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Imovina brisanog društva postaje imovina članova društva u srazmeri sa 
njihovim udelima u kapitalu društva, a u slučaju ortačkog društva koje nema 
kapital raspodeljuje se na jednake delove između ortaka. Članovi društva svo-
je odnose u pogledu imovine mogu da urede ugovorom, pri čemu svaki član 
društva može tražiti da nadležni sud u vanparničnom postupku izvrši podelu 
te imovine. 

Ortaci i komplementari odgovaraju neograničeno solidarno za obaveze 
prema poveriocima nakon brisanja društva iz registra privrednih subjekata, 
a komanditori, članovi društva sa ograničenom odgovornošću i članovi ak-
cionarskog društva odgovaraju solidarno za obaveze društva u likvidaciji do 
visine primljenog likvidacionog ostatka nakon brisanja društva iz registra pri-
vrednih subjekata.

Potraživanja poverilaca prema članovima društva zastarevaju u roku od 
tri godine od dana brisanja društva iz registra.

ZAKLJUČAK

Likvidacija predstavlja oblik prestanka postojanja privrednog društva 
koja se sprovodi kada društvo ima dovoljno finansijskih sredstava za namire-
nje svih svojih obaveza. Tek nakon izmirenja svih obaveza, preostala imovina 
se raspodeljuje članovima društva. 

Likvidacija se može pokrenuti na osnovu odluke društva i  tada se radi 
o dobrovoljnoj likvidaciji ili od strane Agencije za privredne registre po služ-
benoj dužnosti iz zakonom predviđenih razloga, kada je u pitanju prinudna 
likvidacija. Bez obzira na osnov nastupanja likvidacije, likvidacija se uvek 
sprovodi nad solventnim privrednim društvom.

Za vreme trajanja postupka likvidacije privredno društvo i dalje postoji 
kao pravni subjekt, s tim da se cilj društva menja i više to nije obavljanje 
delatnosti radi sticanja dobiti, već okončanje privredne delatnosti društva i 
prestanak njegovog postojanja.

Zakon o privrednim društvima, kojim se reguliše postupak likvidacije, 
propisujući: stroge rokove za obavljanje odgovarajućih radnji, obavezu re-
gistrovanja svih važnih dokumenata kod Agencije za privredne registre, za-
branu da se za vreme likvidacije društva isplaćuje učešće u dobiti, odnosno 
dividenda, kao i da se imovina društva raspodeljuje članovima društva; zatim 
mogućnost obustave likvidacije samo pod uslovom da su svi poverioci druš-
tva namireni, da društvo nijednom zaposlenom nije otkazalo ugovor o radu 
po osnovu likvidacije i da društvo nije počelo sa isplatama svojim članovima; 
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te da će rok za prijavu potraživanja, u slučaju promene adrese privrednog 
društva u likvidaciji ili adrese za prijem pošte, početi ponovo da teče od dana 
registracije te promene, obezbeđuje zaštitu interesa poverilaca društva u likvi-
daciji od mogućih zloupotreba, onemogućava dovođenje određenih poverila-
ca u povoljniji položaj i izigravanje postupka likvidacije.

Nakon sprovođenja i okončanja postupka likvidacije, privredno društvo 
prestaje da postoji i briše se iz registra privrednih subjekata.

Zdravković Ivana
A student of doctoral studies at the Faculty of Law in Novi Sad 

THE COMPANY LIQUIDATION REGULATED 
BY LAW OF REPUBLIC OF SERBIA

A b s t r a c t

The subject of this work is a company liquidation as one of the ways 
of the company termination. The liquidation process can be carried 
out only if  the company has sufficient funds to settle all its liabi-
lities. The company liquidation is regulated by the Company law. 
Applicable law recognizes a voluntary and forced liquidation. Du-
ring a company liquidation procedure, the company is represented 
by one or more liquidation trustees. After the implementation and 
completion of a liquidation process, a company ceases to exist and it 
is deleted from the companies register.
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